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ГУ МО «Мособлпожспас»
Общие положения
Управление охраной труда основывается на подготовке, принятии и реализации на предприятии управленческих решений, направленных на выполнение соответствующих законодательству о труде и правилам по охране труда (правилам по технике безопасности, санитарным нормам и правилам, стандартам безопасности труда ч др.) социально-экономических, организационных, технических, гигиенических и лечебно-профилактических мероприятий и на внедрение технических средств, обеспечивающих безопасность, сохранение здоровья и работоспособности рабочих и служащих в процессе труда.

Выработка и реализация управленческих решений обеспечиваются рациональным сочетанием целевого и функционального принципов управления при единой системе обеспечения этого управления.
Правилами охраны труда, общее руководство работой по обеспечению охраны труда и эффективного контроля за состоянием условий труда на рабочих местах возлагается на работодателя. Работодатель должен возлагать конкретные обязанности по обеспечению охраны труда на руководителей структурных подразделений, включив указанные обязанности в должностные инструкции или утвердив их приказом по организации. Утвержденные работодателем должностные инструкции или приказ по организации должны быть доведены до соответствующего работника под роспись при приеме на работу или на новую должность.

Работодатель и работники должны принимать взаимные обязательства по выполнению требований по охране труда, а также выполнению мероприятий по улучшению состояния охраны труда. Обязательства, как правило, включаются в коллективные договора и соглашения. Планирование мероприятий по охране труда и разработка программ улучшения условий и охраны труда проводятся в соответствии с рекомендациями Минтруда России (постановление Минтруда России от 27 февраля 1995 г. № 11).

При приеме работника на работу и в последующий период его трудовой деятельности работодатель обязан предоставлять работнику достоверную информацию о состоянии условий и охраны труда на его рабочем месте, о предстоящих или происшедших изменениях в условиях и охране труда на рабочем месте, о существующем риске повреждения здоровья работника, а также о мерах по его защите от воздействия вредных и опасных производственных факторов, о полагающихся ему средствах индивидуальной защиты и компенсациях за работу во вредных или опасных условиях труда.

Распределение функций по обеспечению охраны труда в организации между руководителями и специалистами должны осуществляться в соответствии с Рекомендациями по возложению функций по обеспечению охраны труда на руководителей и специалистов организаций.

Непосредственное руководство работой по охране труда в организации и ее структурных подразделениях осуществляет должностное лицо, на которое приказом возложены обязанности по обеспечению охраны туда в организации.

Заместители руководителя организации (работодателя), руководители (начальник) производств и участков, руководители функциональных служб осуществляют руководство деятельностью по охране труда соответствующих подразделений и служб организации в соответствии с требованиями законодательных и нормативных правовых актов по охране труда.

Разработку и организацию разработок проектов нормативных и распорядительных документов по охране труда организации осуществляет руководитель службы охраны труда.

Организация работы по обеспечению соблюдения законодательства Российской Федерации об охране труда в подразделениях осуществляется в соответствии с государственными нормативными требованиями охраны труда ФЗ от 30.12.2001 №109 закона МО 20/148, ТК ст. 209-231 других нормативных документов выполняется, содержащимися в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации.

Личный состав подразделений допускается к несению караульной службы в подразделениях и работе на пожаре в установленном порядке после прохождения обучения в объеме специального первоначального обучения, сдачи зачетов (экзаменов) по пройденным дисциплинам.
В системе ГУ МО «Мособлпожспас» предусматриваются следующие виды инструктажей:

вводный;

первичный на рабочем месте;

повторный;

внеплановый;

целевой.

Вводный, первичный на рабочем месте, повторный, внеплановый и целевой инструктажи проводит специалист по охране труда или иное должностное лицо подразделения, на которое приказом его руководителя возложены обязанности по проведению инструктажа.

Вводный инструктаж проводят по программе, разработанной ТУ С и С с учетом требований стандартов, правил, норм и настоящих Правил, а также особенностей несения службы, утвержденной начальником ТУ С и С. Продолжительность инструктажа устанавливается в соответствии с утвержденной программой.

Вводный инструктаж по охране труда проводится со всем личным составом подразделений, принятым на работу, независимо от их образования, стажа работы по профессии.

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится по программе, разработанной ГУ МО «Мособлпожспас» со всем личным составом подразделений индивидуально с практическим показом безопасных приемов и методов труда. Первичный инструктаж возможен с группой лиц, одновременно принятых в одно подразделение и имеющих сходные функциональные обязанности.

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится также:

с личным составом, впервые и вновь принятым на работу;

со всем личным составом, переводимым из одного подразделения в другое;

с личным составом, выполняющим новую для них работу, прикомандированными, временными работниками;

Перечень работников, освобожденных от первичного инструктажа на рабочем месте, согласованный со специалистом по охране труда утверждается начальником ТУ С и С.

Лица, которые не связаны с обслуживанием, испытанием, наладкой и ремонтом пожарной техники, пожарно-технического вооружения и оборудования, хранением горюче-смазочных материалов огнетушащих веществ, первичный инструктаж на рабочем месте не проходят.

Повторный инструктаж с руководителями ТУ С и С проводится не реже одного раза в полугодие (с отметкой в журнале инструктажей).

Внеплановый инструктаж проводится с личным составом подразделений ТУ С и С:

при введении новых стандартов, правил, инструкций по охране труда, а также изменений к ним;

при замене или модернизации оборудования, приспособлений и инструмента;

при перерывах в работе – для работ, к которым предъявляются дополнительные (повышенные) требования безопасности труда более чем на 30 календарных дней, а для остальных работ - 60 дней;

при нарушении личным составом требований безопасности труда, которые могут привести или привели к гибели людей, травмам, аварии, взрыву, пожару, отравлению;

по требованию органов надзора.

Запись о проведении внепланового инструктажа заносится в Журнал инструктажей.

Целевой инструктаж проводят начальники подразделений, при выполнении личным составом этих подразделений разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями, с отметкой о нем в Журнале инструктажей.

Личный состав технической службы, рукавных баз и баз газодымозащитной службы, рабочие котельных, складов, уборщики и другой персонал изучают правила по охране труда и пожарной безопасности в объеме и порядке, предусмотренных для соответствующих профессий. О проведенном инструктаже и приеме зачетов производится запись в Журнале инструктажей.

Личный состав подразделений ТУ С и С может быть допущен к работе на металлообрабатывающих и других станках, с кислородными наполнительными и воздушными компрессорами, механизированным и электрифицированным инструментом, к зарядке огнетушителей, обслуживанию рукавомоечных и других машин только после прохождения соответствующей подготовки и сдачи зачетов, на основании приказа начальника ТУ С и С

Руководство работой по охране труда и ответственность за состояние охраны труда возлагаются:

в ТУ С и С на руководителя управления;

в подразделениях - на начальников подразделений; 

в караулах - на начальников караулов;

при работе на пожаре - на должностных лиц на пожаре, обеспечивающих выполнение работ на порученном участке;

при проведении занятий, учений, соревнований - на руководителей занятий, учений, соревнований.

Начальники подразделений несут персональную ответственность за правильное и своевременное расследование в установленном порядке несчастных случаев, произошедших с личным составом подразделений, представление информации о них, учет несчастных случаев, а также за несвоевременное или некачественное выполнение мероприятий по устранению причин, приведших к несчастному случаю.

Контроль за правильным и своевременным расследованием и учетом несчастных случаев, а также за выполнением мероприятий по устранению причин, вызвавших несчастный случай, осуществляет ТУ С и С.
Личный состав подразделений обязан знать и применять правила личной и общественной гигиены, уметь оказывать первую доврачебную помощь себе и пострадавшим. С целью контроля за состоянием здоровья весь личный состав обязан периодически, один раз в год, проходить медицинский осмотр.

При выполнении хозяйственных и ремонтных работ, а также работ по уходу за техникой и оборудованием, служебно-бытовыми помещениями личный состав должен соблюдать правила (инструкции) по охране труда и санитарии, распространяемые на подразделения ТУ С и С. 

Для создания условий безопасной работы личного состава подразделений при несении караульной службы, проведении занятий и учений, тушении пожаров и проведении связанных с ними первоочередных аварийно-спасательных работ должностные лица ТУ С и С и подразделений обязаны:

проводить в установленном порядке инструктаж по выполнению Правил и инструкций по охране труда;

принимать меры к максимальному облегчению условий труда и механизации трудоемких процессов;

не допускать к несению караульной службы лиц, не прошедших специальное первоначальное обучение и не сдавших зачеты по знанию Правил, а также больных и лиц, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;

вести непрерывное наблюдение лично и через начальников караулов и командиров отделений за действиями личного состава подразделений при проведении занятий, учений и при тушении пожаров;

разрабатывать мероприятия и принимать меры по предотвращению несчастных случаев;

при затяжных пожарах своевременно организовывать подмену работающих, их питание, обеспечение питьевой водой.

Начальник ТУ С и С:
1. осуществляет:
· осуществляет общее управление охраной труда в ТУ С и С на основании Федерального Закона от 30.12.2001 №109, закона Московской области 20/148, ТК РФ ст. 209-231 и другими нормативными актами РФ;
· несет ответственность за состояние условий и охраны труда в ТУ С и С;
2. обеспечивает:
· соблюдение законодательства об охране труда в ТУ С и С;
· выполнение постановлений, решений и предписаний государственных органов надзора и контроля, вышестоящих органов управления и службы охраны труда ГУ МО «Мособлпожспас»;
· разработку, внедрение, функционирование и совершенствование СУОТ;
· определение и исполнение обязанностей, определение и реализацию полномочий в области охраны труда структурных подразделений, отдельных работников с учетом их функций, роли и места в этой области;
· безопасность эксплуатации производственных зданий, сооружений, оборудования, технологических процессов;
· условия труда на каждом рабочем месте, соответствующие требованиям охраны труда;
· организацию в соответствии с установленными нормами санитарно-бытового обеспечения работников;
· режим работы и отдыха работников, установленный законодательством, коллективным договором, соглашением, трудовым договором;
· выдачу работникам, занятым на производстве с вредными и опасными условиями труда, или выполняемых в неблагоприятных температурных условиях, специальной одежды, специальной обуви и других необходимых средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств в соответствии с установленными нормами;
· постоянный контроль за соблюдением нормативных правовых актов по охране труда;
· постоянный контроль за уровнями опасных и вредных веществ;
· проведение аттестации рабочих мест;
· подготовку (обучение), инструктаж, повышение квалификации и проверку знаний работников по вопросам охраны труда;
· проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических в течение трудовой деятельности медицинских осмотров работников;
· информирование работников о состоянии условий и охраны груда на рабочем месте, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся средствах индивидуальной защиты, компенсациях по условиям труда;
· расследование и учет несчастных случаев за производстве, профессиональных заболеваний, аварий, разработку и реализацию мер по их профилактике;
· возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью работников, утративших трудоспособность;
· выделение в необходимых объемах финансовых средств, оборудования и материалов для осуществления предусмотренных коллективными договорами, соглашениями мероприятий по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, улучшению условий труда, санитарно-бытового обеспечения, медицинского и лечебно-профилактического обслуживания работников;
· беспрепятственный допуск представителей соответствующих органов, имеющих на то право, к проведению проверки, предоставление сведений по охране труда по вопросам их компетенции;
· назначение должностных лиц, ответственных за организацию охраны труда;
· комплектование службы охраны труда квалифицированными и опытными специалистами в соответствии с требованием законодательных и иных нормативных правовых актов;
· ввод в эксплуатацию объектов производственного назначения в порядке, определяемом соответствующими нормативными правовыми актами;
· уплату страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
3. принимает меры дисциплинарного воздействия к лицам, допустившим нарушения правил безопасности и гигиены.
Заместитель начальника:
1. осуществляет:
· непосредственное руководство профилактической работой по обеспечению охраны труда;
· техническую политику перспективного развития, проведение перевооружения и реконструкции на основе внедрения современной безопасной техники и технологий;
· проведение «дней охраны труда»;
2. обеспечивает:
· разработку локальных нормативных правовых актов по охране труда, действующих в ТУ С и С;
· координацию и руководство структурными подразделениями в чрезвычайных ситуациях в отсутствие руководителя ТУ С и С;
· принятие мер для сохранения жизни и здоровья работников при возможности возникновения аварийных ситуаций, в том числе мер по оказанию первой помощи потерпевшим;

· разработку плана мероприятий по охране труда; разработку и внедрение мероприятий по повышению технической и пожарной безопасности производства;

· оснащение производственного оборудования и объектов техническими средствами безопасности в соответствии с действующими нормативными актами;

· организацию и проведение в установленные сроки обучения и проверки знаний по охране труда руководителей, специалистов и рабочих, инструктирование работников ТУ С и С по охране труда;

· контроль за соблюдением работниками законодательства об охране труда, выполнением руководителями и специалистами должностных обязанностей по охране труда;

· контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных планами, приказами и другими документами по охране труда;

· контроль за организацией и безопасным проведением работ повышенной опасности (огневых, газоопасных, на высоте и других);

· контроль проверки сопротивления изоляции проводов и кабелей, сопротивление и целостность заземляющих устройств, ручного электроинструмента, электросварочных аппаратов;

· проведение оценки риска опасных производственных объектов, разработку планов локализации и ликвидации инцидентов и аварий, а также подготовку личного состава и специализированных подразделений ТУ С и С действиям по этим планам;

· разработку паспортов санитарно-технического состояния и охраны труда в производственных подразделениях, паспортов безопасности применяемых веществ;

· разработку инструкций по охране труда по профессиям работников и на отдельные виды работ;

· своевременное расследование несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в соответствии с установленным порядком;

· проведение в установленном порядке диагностики, технических освидетельствований сосудов, работающих под давлением, резервуаров, грузоподъемных машин и другого оборудования;

· проведение технической, экологической, санитарной и противопожарной экспертизы проектов вновь строящихся и реконструируемых объектов;

3. организует:
· испытание пожарных автомобилей и ПТВ согласно технического регламента ФЗ РФ от 22.07.2008 №123 ФЗ в подразделениях ТУ С и С;
· выполнение постановлений, решений и предписаний государственных органов надзора и контроля, вышестоящих органов управления и службы охраны труда ГУ МО «Мособлпожспас»;

· соблюдение требований технических регламентов;

· проведение аттестации рабочих мест по условиям труда;

· проведение инвентаризации источников выбросов вредных веществ в атмосферу;

· комплексные проверки состояния охраны труда в структурных подразделениях;

· пропаганду безопасных методов труда и внедрения передового опыта работы по улучшению условий труда;

4. утверждает:

· графики контроля санитарных норм на рабочих местах, складах (температура, вибрация, шум, выделение вредных паров, газов);

· перечни профессий и работ с повышенной опасностью;

· планы планово-предупредительных ремонтов оборудования;

· графики проверки на эффективность вентиляционных и газопылеулавливающих установок, чистки вентиляционного оборудования;

· инструкции по охране труда по профессиям и видам работ и графики их разработки и пересмотра;

5. возглавляет:

· совещания по рассмотрению состояния охраны труда в ТУ С и С;

· комиссию по проверке знаний у руководителей и специалистов вопросов охраны труда.
Заместитель начальника по МТО:
1. осуществляет:

· руководство хозяйственно-финансовой деятельностью в области материально-технического снабжения для выполнения мероприятий по улучшению условий и охраны труда;

· разработку планов по охране труда в пределах функциональных обязанностей;

· контроль за выполнением мероприятий, предписаний, приказов, касающихся подчиненных подразделений;
· общее руководство транспортным обслуживанием ТУ С и С в соответствие с требованиями охраны труда;

· разработку планов мероприятий по охране труда по соответствующим разделам;

· контроль за выполнением планов мероприятий по охране труда во вверенных подразделениях;

· контроль над соблюдением работниками норм и правил приема, складирования, хранения, отпуска материалов, химических веществ, приборов и другого оборудования, за совместимостью хранения материалов;

· контроль за своевременным и качественным техническим обслуживанием и ремонтом транспортных средств, а также за организацией и проведением технического освидетельствования (обслуживания) транспортных средств;

· контроль за состоянием подъездных путей и погрузочно-разгрузочных площадок и принимает меры по обеспечению их надлежащего состояния;

· контроль за своевременным получением и применением подчиненными работниками средств индивидуальной защиты;
2. обеспечивает:

· представление в службу охраны труда необходимых сведений, предусмотренных СУОТ;

· транспортировку, хранение, учет и выдачу опасных и вредных веществ, баллонов со сжатыми и сжиженными газами и других материалов в соответствии с требованиями правил и норм охраны труда, пожарной безопасности;

· сбор, переработку и утилизацию вредных, легковоспламеняющихся, горючих веществ и материалов, являющихся отходами производства
· своевременное составление заявок на средства индивидуальной и коллективной защиты работников, а также их правильную приемку, хранение и выдачу;

· работников в соответствии с установленными нормами лечебно-профилактическим питанием, молоком, защитными кремами и пастами;

· безопасное содержание и безопасную эксплуатацию складского хозяйства ТУ С и С;
· представление в службу охраны труда необходимых сведений, предусмотренных СУОТ;

· технически исправное состояние и безопасную эксплуатацию автомобильного транспорта и других видов транспортных средств ТУ С и С;

· разработку и внедрение мероприятий по безопасному ведению транспортных и погрузочно-разгрузочных работ;
3. организует:
· разработку, своевременный пересмотр инструкций по охране груда по видам работ и профессиям в подчиненных подразделениях;

· рассмотрение и анализ имевших место нарушений требований охраны труда, выполнения подчиненными должностными лицами обязанностей по охране труда;

· работу по проведению в подчиненных подразделениях обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда;

· своевременное обеспечение ТУ С и С необходимым противопожарным инвентарем, первичными средствами пожаротушения;

· стирку, химчистку и ремонт специальной одежды и обуви;
· проведение инструктажа по охране труда и безопасности дорожного движения;

· разработку схем движения транспорта и пешеходов на территории ТУ С и С с указанием разметок дорог, знаков дорожного движения и безопасности;

· контроль соблюдения правил дорожного движения водителями;
· мероприятия по безопасности дорожного движения;
· повышение профессионального мастерства водителя;
· проверку знаний по вопросам охраны труда у водителей транспортных средств;

· проведение для установленной категории работников предрейсовых медицинских осмотров;

· контроль за безопасным проведением погрузочно-разгрузочных работ;

· анализ причин транспортных аварий и разработку мероприятий по их устранению и предупреждению;
4. участвует:

· в расследовании дорожно-транспортных происшествий с транспортом ТУ С и С;

· в расследовании причин аварий, происшедших в подчиненных подразделениях и разработке мероприятий по их предупреждению;

· в проведении дней охраны труда;

Начальник ПЧ, ПСО и ВСС:

1. обеспечивает:

· здоровые и безопасные условия труда на всех участках;

· содержание, эксплуатацию и испытания ПТВ, инструмента, инвентаря и приспособлений, транспортных средств, предохранительных и оградительных устройств, организацию рабочих мест, производственных и бытовых помещений, проходов, проездов в соответствии с требованиями охраны труда;

· выполнение подчиненными работниками должностных обязанностей по охране труда;

· контроль соблюдения работниками требований правил, норм, инструкций по охране труда;

· правильную эксплуатацию установок вентиляции и кондиционирования воздуха;

· безопасное хранение, транспортировку и применение легковоспламеняющихся, горючих, взрывоопасных, ядовитых и агрессивных веществ, баллонов со сжатыми и сжиженными газами;

· проведение в установленном порядке первичного на рабочем месте, повторного, внепланового и целевого инструктажа по охране груда с работниками;

· производственные участки инструкциями по охране труда, предупредительными знаками и тому подобным;

· обучение работников безопасным методам и приемам работы;

· составление списков работников для прохождения обязательных медицинских осмотров;

· своевременное составление заявок на средства индивидуальной защиты; контроль за наличием, исправным состоянием и правильностью применения средств индивидуальной защиты;

· выполнение в установленные сроки мероприятий по охране труда, предписаний органов государственного надзора и контроля, службы охраны труда ГУ МО «Мособлпожспас»;

· соблюдение законодательства об охране труда;

2. организует безопасную эксплуатацию закрепленных за структурным подразделением помещений и сооружений;

3. организует разработку и выполнение мероприятий по устранению причин производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;

4. осуществляет своевременную разработку и пересмотр инструкций по охране труда.

5. не допускает присутствия посторонних лиц на территории, в производственных помещениях и на рабочих местах;

6. отстраняет от работы лиц, появившихся на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не использующих требуемые средства индивидуальной защиты;

7. при несчастном случае на производстве, организует первую помощь потерпевшему, сообщает о происшедшем несчастном случае начальнику ТУ С и С, проводит другие мероприятия, предусмотренные Правилами расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Заместитель начальника ПЧ, ПСО и ВСС:
1. осуществляет:
· непосредственное руководство профилактической работой по обеспечению охраны труда в подразделении;

· техническую политику перспективного развития, проведение перевооружения и реконструкции на основе внедрения современной безопасной техники и технологий;

· проведение «дней охраны труда»;

2. обеспечивает:

· принятие мер для сохранения жизни и здоровья работников при возможности возникновения аварийных ситуаций, в том числе мер по оказанию первой помощи потерпевшим;

· оснащение производственного оборудования и объектов техническими средствами безопасности в соответствии с действующими нормативными актами;

· организацию и проведение в установленные сроки обучения и проверки знаний по охране труда личного состава подразделений;

· контроль за соблюдением работниками законодательства об охране труда, выполнением руководителями и специалистами должностных обязанностей по охране труда;

· контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных планами, приказами и другими документами по охране труда;

· контроль за организацией и безопасным проведением работ повышенной опасности (огневых, газоопасных, на высоте и других);

· контроль проверки сопротивления изоляции проводов и кабелей, сопротивление и целостность заземляющих устройств, ручного электроинструмента, электросварочных аппаратов;

· проведение оценки риска опасных производственных объектов, разработку планов локализации и ликвидации инцидентов и аварий, а также подготовку личного состава и специализированных подразделений ТУ С и С действиям по этим планам;

· разработку паспортов санитарно-технического состояния и охраны труда в производственных подразделениях, паспортов безопасности применяемых веществ;

· разработку инструкций по охране труда по профессиям работников и на отдельные виды работ;

· своевременное расследование несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в соответствии с установленным порядком;

· проведение в установленном порядке диагностики, технических освидетельствований сосудов, работающих под давлением, резервуаров, грузоподъемных машин и другого оборудования;

· проведение технической, экологической, санитарной и противопожарной экспертизы проектов вновь строящихся и реконструируемых объектов;

3. организует:
· испытание пожарных автомобилей и ПТВ согласно технического регламента ФЗ РФ от 22.07.2008 №123 ФЗ;
· выполнение постановлений, решений и предписаний государственных органов надзора и контроля, вышестоящих органов управления и службы охраны труда ГУ МО «Мособлпожспас»;

· соблюдение требований технических регламентов;

· проведение инвентаризации источников выбросов вредных веществ в атмосферу;

· пропаганду безопасных методов труда и внедрения передового опыта работы по улучшению условий труда;

4. утверждает:

· графики контроля санитарных норм на рабочих местах, складах (температура, вибрация, шум, выделение вредных паров, газов);

· планы планово-предупредительных ремонтов оборудования и ПТВ;

· графики проверки на эффективность вентиляционных и газопылеулавливающих установок, чистки вентиляционного оборудования;

Начальник караула:
1. осуществляет:

2. обеспечение проверки состояния:

· боевой одежды пожарных и снаряжения;

· средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения;

· пожарной техники и пожарно-технического вооружения; 

· аптечек первой помощи в пожарных автомобилях и в подразделении;

· уплотнений ворот гаража (в холодное время) и исправность их замыкателей;

· отсутствие препятствий на путях движения личного состава караула по сигналу тревоги;
3. обеспечивает:
· при заступлении выборочную проверку знаний личным составом караула, в том числе постовыми и дозорными;
· при смене караула пожарные автомобили и ПТВ в установленном порядке принимаются заступающим на боевое дежурство личным составом подразделений;
· при смене караула запуск двигателей может производиться только после осмотра и приема ПТВ и оборудования, а также после присоединения газоотвода к выхлопной трубе двигателя;
4. организует:

· уход за пожарными автомобилями и ПТВ осуществляется ежедневно личным составом подразделения в установленное распорядком дня время;

· исправность ПТВ, предназначенного для работы на высотах и спасания людей (ручные пожарные лестницы, спасательные веревки, пожарные пояса и поясные карабины пожарные), проверяются при заступлении на боевое дежурство лично командиром отделения;
· личный состав подразделений обязан при несении службы на постах и в дозорах на охраняемых предприятиях строго соблюдать объектовые, а также цеховые правила по охране труда и производственной санитарии;
5. запрещается:

· устанавливать инвентарь и оборудование на площадках и маршах лестничных клеток, вблизи спусковых столбов и дверных проемов;

· застилать коврами, дорожками и т.п. полы в караульном помещении, учебном классе, гараже и на путях движения личного состава по сигналу тревоги;

· курение в не установленных и необорудованных для этой цели местах.

Главный бухгалтер:
1. осуществляет:

· контроль за целевым расходованием средств, выделяемых на охрану труда;

· бухгалтерский учет расходования средств на выполнение мероприятий, предусмотренных коллективным договором, планами мероприятий по охране труда;

· учет затрат в связи с несчастными случаями, авариями, профессиональными заболеваниями, выплатами штрафов по решению государственных органов надзора и контроля;

· контроль правильности предоставления компенсаций по условиям труда работникам;

2. участвует:

· в проведении «дней охраны труда»;

· в составлении плана мероприятий по охране труда;

· в совещаниях по рассмотрению вопросов состояния охраны труда в ТУ С и С.

Эксперт по кадрам:
1. осуществляет:

· общее руководство работой по подготовке и воспитанию кадров, соблюдению внутреннего трудового распорядка, трудовой дисциплины, законодательства о труде;

· подбор и расстановку кадров в соответствии с квалификационными требованиями и медицинскими показаниями с учетом особенностей регулирования труда женщин и подростков;

2. обеспечивает:

· контроль соблюдения работниками правил внутреннего трудового распорядка;

· разработку и своевременный пересмотр правил внутреннего трудового распорядка, программ профессионального обучения рабочих в соответствии с действующими нор​мативными актами;

3. организует:

· проведение аттестации и повышение квалификации руководителей структурных подразделений и специалистов ТУ С и С;

· профессиональную подготовку, стажировку, переподготовку рабочих, повышение квалификации руководителей, специалистов и рабочих.
Ответственный за электрохозяйство:
1. осуществляет:

· учет энергетического и электротехнического оборудования, систем и сетей пожаротушения;

· надзор за техническим состоянием и безопасной эксплуатацией энергетического, электротехнического оборудования, средств противопожарной защиты, заземляющих устройств, средств молниезащиты и защиты от статического электричества;

· техническое освидетельствование оборудования, подконтрольного органам надзора и контроля;

· контроль за соблюдением установленного порядка допуска работников к обслуживанию, ремонту и эксплуатации электроустановок;

· контроль за соблюдением правил, норм, инструкций при эксплуатации, проведении ремонтных, монтажных работ;

· контроль за своевременным проведением обучения, инструктажа и проверки знаний подчиненного электротехнического персонала по охране труда при эксплуатации элек​тротехнических устройств, энергетического оборудования;

· руководство профилактической работой по соблюдению персоналом требований безопасности;

2. разработку мероприятий по модернизации и замене морально устаревшего и физически изношенного энергетического и электротехнического оборудования;
3. обеспечивает:

· своевременное и качественное проведение профилактических осмотров, планово-предупредительных ремонтов и испытаний электроустановок, энергетического оборудования, коммуникаций и систем связи;

· надежность и стабильность энергоснабжения оборудования;

4. организует:

· разработку и выполнение графиков проведения планово-предупредительных работ, осмотров, ревизий, испытаний, технического освидетельствования энергетического обо​рудования, средств индивидуальной и коллективной защиты;

· проверку сопротивления изоляции проводов и кабелей, сопротивление и целостность заземляющих устройств, ручного электроинструмента, электросварочных аппаратов;

· подготовку и проведение аттестации и переаттестации электротехнического персонала и других работников, имеющих группу по электробезопасности;

· контроль за выполнением подчиненными работниками требований безопасности при проведении ремонтных работ, а также за применением средств индивидуальной защиты от поражения электрическим током;

· подготовку предложений по замене и модернизации действующего энергетического и электротехнического оборудования;

5. участвует:

· в работе комиссии по приемке в эксплуатацию энергетического оборудования, а также после его капитального ремонта;

· в работе комиссии по проверке знаний по вопросам электробезопасности у личного состава ТУ С и С;

· в проверках проводимых представителями государственных органов надзора и контроля, вышестоящих организаций;

· в расследовании производственного травматизма, связанного с поражением персонала электрическим током;

· в комиссии по проверке знаний электробезопасности электротехнического персонала.
Эксперт по охране труда (специалист по охране труда):
1. осуществляет:

· организационно-методическое руководство и координацию работы структурных подразделений в рамках СУОТ;

· постоянное совершенствование форм и методов профилактической работы по охране труда;

· взаимодействие с территориальными государственными органами надзора и контроля, службой охраны труда вышестоящего органа управления, медицинскими организациями по вопросам охраны труда;

· контроль за исполнением должностными лицами функциональных обязанностей по охране труда;

· общее методическое руководство по разработке структурными подразделениями планов работы по охране груда;

· рассмотрение технологических процессов (регламентов);

· согласование инструкций по охране труда;

· оперативный контроль за состоянием охраны труда в подразделениях ТУ С и С и содержанием бытовых и служебных помещений;

· изучение условий труда на рабочих местах;

· контроль за эффективностью работы, состоянием предохранительных приспособлений и защитных устройств;

2. обеспечивает:

· разработку плана мероприятий по охране труда ТУ С и С и плана работы отдела по охране труда (специалиста по охране труда);

· проведение вводного инструктажа;

· своевременное составление статистической отчетности по несчастным случаям и профессиональным заболеваниям;

· проверку знаний работников ТУ С и С по вопросам охраны труда;

· контроль за допуском работников ТУ С и С к самостоятельной работе, своевременным проведением инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда работников ТУ С и С;

· контроль за выполнением приказов ТУ С и С, мероприятий, предусмотренных в актах расследования несчастных случаев и профессиональных заболеваний, предписаний государственных органов надзора и службы охраны труда ГУ МО «Мособлпожспас», контроля, решений совещаний по охране труда; своевременным проведением испытаний и технического освидетельствования грузоподъемных машин и механизмов, контрольных приборов и другого оборудования, подлежащего периодическому испытанию и освидетельствованию;

· контроль за своевременным составлением заявок на средства индивидуальной защиты;

· контроль за наличием, состоянием и использованием средств индивидуальной защиты;

· обобщение и анализ показателей безопасности труда, достигнутых структурными подразделениями за отчетный период;

· оперативное информирование руководителей подразделений ТУ С и С о происшедших несчастных случаях, грубых нарушениях требований безопасности при выполнении работ;

· доведение до сведения работников ТУ С и С информационных писем государственных органов надзора и контроля, службы охраны труда ГУ МО «Мособлпожспас», а также информации о причинах несчастных случаев и профессиональных заболеваний;

3. участвует:

· в расследовании несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, аварий, пожаров: разработке мероприятий по устранению их причин;

· в работе комиссии по приемке в эксплуатацию законченных или реконструированных объектов ТУ С и С, а также оборудования из ремонта;

· в проведении аттестации рабочих мест по условиям труда;

· в работе комиссии ТУ С и С и комиссиях подразделений по проверке знаний у работников по вопросам охраны труда;

· в разработке проектов планов по охране труда;

· в составлении раздела «Охрана труда» коллективного договора;

· в проведении «дней охраны труда»;

· в совещаниях по рассмотрению вопросов состояния охраны труда в ТУ С и С.
Работник обязан:

1. перед началом работы осмотреть рабочее место, проверить исправность оборудования, приспособлений, инструмента и приборов, наличие и исправность ограждений, пре​дохранительных приспособлений, блокировочных и сигнализирующих устройств, средств индивидуальной и коллективной защиты; об обнаруженных при осмотре нарушениях и недостатках доложить непосредственному руководителю и по его указанию принимать участие в их устранении;

2. соблюдать требования охраны труда, правила внутреннего трудового распорядка, установленный порядок поведения на территории, в производственных, вспомогательных и бытовых помещениях организации;

3. содержать в порядке рабочее место, применять необходимые средства индивидуальной защиты, а в случае их отсутствия незамедлительно уведомлять об этом непосредственного руководителя;

4. оказывать содействие и сотрудничать с нанимателем в деле обеспечения здоровых и безопасных условий труда, немедленно сообщать непосредственному руководителю о каждом случае производственного травматизма и профессионального заболевания, а также о чрезвычайных ситуациях, которые создают угрозу здоровью и жизни для него и окружающих, обнаруженных недостатках и нарушениях охраны труда;

5. принимать необходимые меры по ограничению развития аварийной ситуации и ее ликвидации, оказывать первую помощь пострадавшему, принимать меры по вызову ско​рой помощи, аварийных служб, пожарной охраны;

6. по окончании работы убирать рабочее место, приводить в порядок и помещать в места хранения инструмент и средства индивидуальной защиты.
Начальник отдела охраны труда и
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