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Итоги
работы Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя в 2014 году
Московская областная комиссия по аттестации АСС, АСФ, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя (далее – МОАК) в 2014 году осуществляла свою деятельность согласно плану работы МОАК на 2014 год, опираясь на требования 151 Федерального закона от 22.08.1995 года «Об аварийно – спасательных службах и статусе спасателей», постановления Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2011 г. № 1091 «О некоторых вопросах аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя», постановления Правительства Московской области от 19.06.2013 № 435/23 «О Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя».
План МОАК в 2014 году, выполнен. За отчетный период проведено семь заседаний комиссии, рабочая группа проводила аттестацию пожарных частей, АСС (АСФ) на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ и работников пожарных частей на квалификацию «спасатель» в местах их дислокаций. 

На заседаниях МОАК были утверждены протоколы аттестаций на 2696 спасателей, из них аттестованы на квалификацию: 

«Спасатель» – 2424 чел., в том числе: первично аттестованы – 1007 чел.; подтвердили квалификацию – 1438 чел.; 

«Спасатель 3 класса» - 121 чел., в том числе: первично аттестовано – 55 чел., подтвердили квалификацию – 66 чел.; 

«Спасатель 2 класса» - 110 чел., в том числе: первично аттестовано – 45 чел., подтвердили квалификацию – 65 чел.;

«Спасатель 1 класса» - 20  чел., в том числе: первично аттестовано – 5 чел., подтвердили квалификацию – 15 чел..

На аттестацию от аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований Московской области было заявлено 484 кандидатоа, из них аттестованы 410 спасателей (85 %), отказано в аттестации на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ – 56 спасателям (15 %), из них:
тридцать девять спасателей не подтвердившие ранее присвоенный класс квалификации понижены в классности, а именно: 

четырем спасателям первого класса присвоена квалификация «спасатель второго класса»; 

восемнадцати спасателям второго класса присвоена квалификация «спасатель третьего класса»; 

семнадцати спасателям третьего класса присвоена квалификация «спасатель».
Восемь спасателей лишены квалификации «спасатель».

Девяти гражданам, приобретающим статус «спасателя» отказано в аттестации.
Анализ проведения аттестаций спасателей поисково-спасательных формирований показал, что:

Хорошую подготовку показали спасатели Волоколамского, Каширского, Клинского, Люберецкого, Можайского, Пушкинского территориальных управлений силами и средствами. 
Ухудшилась подготовка спасателей в Дубненском, Ногинском, Подольском,  Ступинском территориальных управлениях силами и средствами.
На низком уровне остается подготовка спасателей в Одинцовском, Орехово-Зуевском территориальных управлений силами и средствами.
Из числа сотрудников (работников) пожарных частей ГПС Московской области аттестовано на право ведения аварийно-спасательных работ 924 спасателя, в том числе: на квалификацию «спасатель» -  922 чел., присвоена квалификация «спасатель 3 класса» - 1 чел., подтверждена квалификация «спасатель 3 класса» - 1 чел. 
В соответствии с планом работы Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя (МОАК), на основании заявлений руководителей АСС, АСФ с начала года проведена аттестация 73 аварийно-спасательных формирований, из них: 
аттестованы на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ 73 АСФ в том числе:

59 аварийно-спасательных формирований; 
14 пожарных частей (7 пожарных частей ГКУ МО «Мособлпожспас», 7 пожарных частей Федеральной противопожарной службы Московской области).
	Секретарь Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя     
	А.Н. Прудников
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* Наиболее типичные причины отказа в аттестации спасателей АСС (АСФ) – слабая подготовка по медицинской, противопожарной и альпинисткой подготовке;

** Наиболее типичные причины отказа в аттестации АСС (АСФ): 

- оказание первой помощи пострадавшим практически во всех проверенных частях вызывало и вызывает затруднения. При практическом решении задач по оказанию первой помощи пострадавшим, пожарные-спасатели неоднократно совершали действия направленные на вред здоровью и причинению «условному пострадавшему» дополнительных травм;

- дежурные смены (караулы) не в полном объеме владеют навыками проведения аварийно-спасательных работ при ликвидации дорожно-транспортных происшествий, распределение обязанностей в смене (карауле) нет, работают не слаженно; 

- пожарные автоцистерны не укомплектованы аварийно-спасательным инструментом, медицинскими укладками и носилками, колодками противооткатными, лентой барьерной оградительной.
Секретарь Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ, 

спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя        
                А.Н. Прудников

