Долгосрочный прогноз на 2018 год
возможных чрезвычайных ситуаций на территории Московской области

(Прогноз подготовлен по данным  отдела мониторинга и прогнозирования
ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Московской области»)

Природные и природно-техногенные источники чрезвычайных ситуаций
      В течение рассматриваемого периода повсеместно на территории области наиболее вероятно возникновение чрезвычайных ситуаций, обусловленных опасными и неблагоприятными метеорологическими явлениями – туманом, ветром, морозом, метелью, гололедно-изморозевыми отложениями, дождем, комплексом неблагоприятных метеоявлений (снег 15-21 мм, метели с ухудшением видимости менее 1000 м продолжительностью 9 часов и более, отложения гололеда 10-19 мм при смешанных осадках любой интенсивности; образование сильной гололедицы; ветер порывами 20-25 м/с, резкое понижение температуры до 26 град. мороза и ниже), связанных с обрывом ЛЭП и линий связи, обрушением слабоукрепленных конструкций, широкопролетных крыш зданий, повреждением кровли объектов производства и частного сектора.

       Также значительный риск представляет вероятность образования заторов транспорта на автодорогах вследствие снежных заносов. Возникновение ЧС, связанных с крупными скоплениями транспорта, наиболее вероятно в районах, по территории которых проходят трассы: Ленинградское шоссе (основные места заторов от МКАД до «Шереметьево», Солнечногорска и Клина), Щелковское шоссе (основные места заторов от МКАД до Медвежьих Озер), Минское шоссе (основные места заторов: выезд из Москвы, объезд  г. Одинцово).

      Районы Московской области, подверженные высокому риску возникновения гололедно-изморозевых явлений: Клинский, Солнечногорский, Пушкинский, Мытищинский, Щелковский, Балашихинский, Люберецкий, Одинцовский, Красногорский, Домодедовский, Химкинский.

     В пределах Московской области оползни распространены на 14% площади. Они приурочены к склонам речных долин и оврагов, местам выхода на поверхность глинистых отложений различного возраста, междуречье Москвы и Оки. Активность развития оползневых процессов определяется условиями отработки месторождений.

 Гидрологические явления
      Согласно вероятностному прогнозу температурного режима Росгидромета с вероятностью 68-70% в целом за 6 месяцев холодного полугодия на территории Московской области температурный фон ожидается около  средних многолетних значений. Среднегодовая дата начала весеннего ледохода на реках – 12.IV.

      Согласно внутригодовому распределению расхода воды (стока) на территории Московской области преобладает Восточно-Европейский тип режима наводнений (паводков). На северной части территории области – тип режима наводнений (паводков) Северо-Европейский.

     На территории Московской области зоны потенциального затопления в случае высоких паводков на реках находятся в пределах пойм рек Ока, Москва, Клязьма, а также малых рек Нары, Рузы, Ламы, Истры, Лоби, Бол. Сестры и нескольких более мелких.

     Половодье и паводки: наиболее вероятны на территории Коломенского, Луховицкого, Озерского, Серпуховского, Ступинского, Раменского, Воскресенского и Каширского районов.

     К негативным последствиям влияния температурных изменений на обстановку в районах водохранилищ относится: возможное подтопление населенных пунктов, увеличение длины полыньи в нижних бьефах с ухудшением климатических условий по берегам (увеличение влажности воздуха, повторяемости туманов, ухудшение видимости), повышенное образование шуги, возможные зажорные явления на участках рек ниже полыньи, появление трещин и разводий на льду водохранилищ.

      Безопасный пропуск весеннего половодья через Москворецкие водохранилища будет определяться согласно решению Межведомственной оперативной группы по регулированию режимов работы водохранилищ ФГУП «Канал имени Москвы».

Наиболее точный прогноз развития обстановки во время весеннего половодья будет возможен лишь после получения в конце зимы 2017-2018 гг. информации об оценке сформировавшихся к тому времени запасов снега и об особенностях погодных условий, ожидаемого гидрологического режима рек в весенний период.
 Природные пожары
Основными факторами, предопределяющими динамику и итог пожароопасного сезона, являются:

- уровень увлажненности территории на начало сезона и объемы снегозапасов (оценки относительно среднемноголетних параметров);

- предполагаемое распределение периодов наибольшей пожарной опасности (вероятностные аномалии ежемесячных температур и осадков);

- многолетний характер и динамика горимости территорий;

- оценка уровней антропогенной нагрузки (большинство пожаров обусловлено антропогенным фактором); пики пожароопасных сезонов, как правило, совпадают с периодами интенсивных сельскохозяйственных работ и массовым выездом туристических групп.

     Наличие на территории области лесных массивов, торфополей и дачных садоводческих объединений граждан, главным образом в восточных Мещерских районах области (Орехово-Зуевский, Ногинский, Шатурский, Егорьевский), обуславливает возникновение лесоторфяных пожаров.

      Процесс развития лесоторфяных пожаров существенно зависит от погодных условий. Начало (среднегодовое) лесоторфяных пожаров – вторая декада мая. Однако, на территории Московской области есть традиционно опасные районы, пожарный сезон в которых каждый год бывает напряженным.

     Основные весенние пожары прогнозируется с конца апреля, преимущественно в восточных районах (Шатурский, Орехово-Зуевский, Егорьевский, Ногинский, Павлово Посадский, Воскресенский районы), которые относятся к Шатурской зоне, характеризующейся тем, что она занимает юго-восточную часть Московской области. Основными источниками воздействия на окружающую среду является сельское хозяйство и торфоразработки.

     Летняя волна пожарной активности в июне-августе пройдет по всей территории Московской области (на севере – Талдомский, Дмитровский, Клинский районы, на западе – Можайский район, на юге – Серпуховской, Луховицкий районы, на востоке – Шатурский, Орехово-Зуевский, Егорьевский, Ногинский, Павлово Посадский, Воскресенский районы).

     Достаточно высока вероятность развития торфяных (преимущественно Орехово-Зуевский, Сергиево-Посадский, Шатурский  район) и лесоторфяных (преимущественно Павлово-Посадский район) пожаров в Московской области в августе – сентябре, чему способствует свертывание профилактических мероприятий на объектах торфодобывающей отрасли, а так же активизация посещения лесов (грибниками, охотниками, сборщиками ягод) и неконтролируемое сжигание сухой травы и бытового мусора детьми и жителями садово-огородных участков.

Более достоверная оценка пожароопасности в 2018 году может быть дана не ранее конца апреля (с уточнением на последующие месяцы) на основании Росгидромета об основных составляющих водного баланса на завершение снеготаяния, и предположительного метеорологического прогноза температурного и осадочного режимов.
 2. Техногенные источники ЧС
В 2018 году прогнозируется 4-10 чрезвычайных ситуаций техногенного характера (локального и муниципального уровней):

Наиболее вероятная причина возникновения техногенных чрезвычайных ситуаций в 2018 г. – пожары в зданиях и сооружениях жилого и социально-бытового и культурного назначения.

Практически ежегодно в определенные периоды происходит существенный рост отдельных видов техногенных ЧС:

- пожаров – с октября по май;

- аварий на системах жизнеобеспечения населения – с октября по апрель;

- аварий на магистральных трубопроводах – с ноября по май.

Это вызвано, главным образом, значительным возрастанием нагрузок на системы электроснабжения в холодное время года, тяжелыми условиями эксплуатации технологического оборудования при больших перепадах температуры, деформацией грунтов при их промерзании и оттаивании и пр.

 Техногенные пожары
     Максимальное количество техногенных чрезвычайных ситуаций в 2018 г. будет обусловлено пожарами в зданиях и сооружениях жилого и социально-бытового и культурного назначения. Пик пожаров в жилом секторе и на объектах экономики традиционно регистрируется в осенне-зимний период, когда общее количество пожаров увеличивается по сравнению с теплым периодом на 5 %, а количество крупных пожаров - на 40%.

Предпосылки возникновения ЧС: неосторожное обращение с огнем, шалость детей, курение, нарушение правил эксплуатации транспортных средств, нарушение правил противопожарной безопасности при проведении электрогазосварочных работ.

Особое внимание следует обратить на: Дмитровский, Истринский, Люберецкий, Наро-Фоминский, Ногинский, Одинцовский, Орехово-Зуевский, Подольский, Пушкинский, Раменский, Сергиево-Посадский, Солнечногорский, Чеховский, Щелковский муниципальные районы Московской области.

 Дорожно-транспортные происшествия
 Автомобильный транспорт.
Сохраняется высокая вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте. Предпосылки - низкая квалификация водителей автотранспорта (более 80% дорожно-транспортных происшествий), воздействие неблагоприятных метеорологических явлений, рост объемов перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом.

В 2018 году прогнозируется 3-5 чрезвычайных ситуаций, связанных с автомобильным транспортом, в том числе при перевозке опасных грузов.

Наибольшее количество дорожно-транспортных происшествий ожидается в период с мая по октябрь, что связано с сезонным увеличением числа транспортных средств, используемых физическими лицами.

Предпосылками возникновения ЧС являются:

- несоблюдение Правил дорожного движения водителями транспортных средств (несоблюдение скоростного режима, выезд на полосу встречного движения, несоблюдение очередности проезда, нарушение правил проезда пешеходных переходов, нарушение правил проезда железнодорожных переездов, нарушение требований дорожных знаков и линий разметки);

- управление транспортным средством  в состоянии алкогольного (наркотического) опьянения;

- управление транспортным средством без учета погодных и дорожных условий;

- низкая квалификация водителей грузового и пассажирского автотранспорта;

- неудовлетворительное состояние улично-дорожной сети.

В зимние месяцы будет возрастать степень тяжести последствий аварий (опрокидывание, вылет автотранспорта в кювет, столкновение двух и более автомобилей), предпосылки – комплекс неблагоприятных погодных явлений (резкие изменения погоды, туманы, сильные снегопады, метели, гололед).

Из открытых источников

Возникновение  ДТП наиболее вероятно на федеральных трассах: М-1 «Беларусь»: Одинцовский район  (15-35 км,  51-61 км), Можайский район (с 107  по 109 км, с 124  по 128 км, с 140  по 143 км); М-2 «Крым»: Подольский район (26-47 км), Чеховский район (с 56 по 59 км, с 64 по 67 км); М-3 «Украина»: Наро-Фоминский район (с 52  по 66 км); М-4  «Дон»: Домодедовский район (с 36  по 52 км), Ступинский район (с 85 по 101 км, с 93  по 94 км), Каширский район (с 112 по 116 км); М-5  «Урал»: Раменский район  (с 55 по 60 км), Коломенский район (116 по 118 км), Луховицкий район (136 по 137 км); М-7  «Волга»: Ногинский район  (с 50  по 58 км), Павлово-Посадский район (с 69 по 75 км); М-8 «Холмогоры»: Пушкинский район (с 35  по 40 км), с (55  по 56 км), Сергиево-Посадский район (с 62  по 63 км); М-9 «Балтия»: Истринский район (с 40 по 43 км, с 88 по 89 км), Красногорский район (с 23  по 24 км); М-10 «Россия»: Солнечногорский район (с 35  по 57 км), Клинский район (с 75 по 76 км, с 80 по 81 км, с 83 по 84 км, с 97  по 98 км).

 

Железнодорожный транспорт.
Не исключается вероятность чрезвычайной ситуации на железнодорожном транспорте, на котором ежедневно перевозятся сотни тонн нефтепродуктов, технических газов, взрывчатых, химических опасных веществ, а также отходов производства. Причинами возникновения чрезвычайных ситуаций могут быть нарушения технологии ремонта и обслуживания технических средств на железной дороге и возможные столкновения пассажирских, грузовых, маневровых поездов с автотранспортом на железнодорожных переездах, вызванные ошибками диспетчеров, халатностью и невнимательностью машинистов и водителей.

Возникновения аварий на ж/д транспорте на территории Московской области в первую очередь на территориях  Можайского, Одинцовского, (Белорусское направление РЖД), Красногорского, Истринского, Волоколамского (Рижское направление РЖД), Солнечногорского, Клинского (Ленинградское направление РЖД), Подольского, Чеховского, (Курское направление РЖД), Люберецкого, Раменское, Луховицкого (Казанское направление РЖД), Наро-Фоминского (Киевское направление РЖД), Ступинского, Каширского (Павелецкое направление РЖД), Дмитровского (Савеловского направления РЖД), Мытищинского, Сергиево-Посадского, Щелковского (Ярославского направления РЖД), Воскресенского (Рязанского направления РЖД) районов. Причина - загруженность ж/д транспорта на данных участках железнодорожных путей сообщения.

 Авиационный транспорт.
Возможно возникновение чрезвычайных ситуаций  связанных с гибелью людей при авариях на авиационном транспорте. Определяющими факторами авиационных происшествий являются нарушения правил подготовки и выполнения полетов, сверхнормативная загрузка, нарушения в техническая оснащенности судов. Более вероятны аварии в малой авиации. Основная причина - недостаточный контроль, за техническим состоянием авиационной техники, ошибки в работе наземных технических служб, неблагоприятные погодные условия, неисправность летательных аппаратов.

Возникновение авиационных происшествий, аварий на воздушных судах и самодельных летательных аппаратах на территории области возможно в первую очередь в: г.о. Домодедово (аэропорт «Домодедово»), г.о. Химки (аэропорт «Шереметьево»), Одинцовский м.р. (Кубинка авиабаза), Солнечногорский м.р. (аэродром « Шевлино»), Раменский м.р. (аэродром «Мячково»).

 

Аварии на магистральных газо-, нефте-, продуктопроводах
       Существует вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций на трубопроводном транспорте (предпосылки – несанкционированные врезки и недостаточная организация безопасности околотрассовых сооружений нефтепроводов и продуктопроводов, технические и технологические причины – взрывы при розжиге газоиспользующих установок механические повреждения газопроводов автотранспортом, коррозия или плохое качество наружных газопроводов и т.п.).

 Аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения
      На объектах жилищно-коммунального хозяйства прогнозируются 1-4 чрезвычайные ситуации. В зимний период 2018 г. прогнозируется увеличение количества аварий на коммунальных системах жизнеобеспечения. Ведущими факторами аварийности в системе жилищно-коммунального хозяйства являются высокий износ инфраструктуры и нарушение правил эксплуатации систем и оборудования, а также воздействие опасных и неблагоприятных метеорологических явлений.

Особое внимание следует уделить на районы: Волоколамского, Наро-Фоминский, Шаховского, Лотошинского, Клинского, Чеховского, Щелковского и г.о. Долгопрудный.

Аварийные ситуации могут возникнуть на системах энергоснабжения (трансформаторных подстанциях, распределительных пунктах, воздушных линиях высокого и низкого напряжения) городов и населенных пунктов области в летнее время года (обрыв и перехлест воздушных линий электропередач, короткие замыкания, повреждение опор воздушных линий электропередач) из-за  сильного ветра, гроз, ливневых осадков и лесных пожаров, в том числе в зимнее время года из-за сильного ветра, ледяных дождей, падения деревьев на линии электропередач, пиковых нагрузок оборудования, в связи с отрицательными температурами.

 Аварии с выбросом и (или) сбросом (угрозой выброса и (или) сброса) аварийно опасных химических веществ (АХОВ)
Учитывая большое количество химически опасных объектов на территории области сохраняется  вероятность  возникновения чрезвычайных ситуаций с аварийным выбросом (разливом) химически опасных веществ. Аварии  возможны на хранилищах АХОВ и при ведении технологических процессов (источники заражения – технологические емкости и реакционные аппараты). В 2018 году возможно возникновение от 1 до 4 аварий.

 Внезапное обрушение зданий, сооружений, пород
Обрушение производственных зданий и сооружений, а также сооружений жилого, социально-бытового и культурного назначения прогнозируются на уровне среднемноголетних значений.

 

 Возникновения нештатных ситуаций в работе социально-значимых объектов
Нештатные ситуации в первую очередь в аэропортах, лечебно-профилактических учреждениях, школах и дошкольных учреждениях на территории Московской области. (Причины – сбои в работе автоматизированного оборудования, несоблюдения правил техники безопасности сотрудниками на местах, человеческий фактор, а также К.З. электропроводки с последующим возгоранием и задымлением).

 3. Биолого-социальные источники ЧС
 Прогноз ЧС эпидемического характера:
      На начало 2018 г. (январь-февраль) прогнозируется пик заболеваемости ОРВИ, сезонным гриппом и гриппом А/N1H1. Эпидемиологический подъем, предположительно, будет затяжным и продлится до начала весны. Наиболее подверженными указанными заболеваниями будут возрастные группы детей дошкольного, младшего и среднего школьного возраста, а также лица пожилого возраста, не охваченные профилактическими прививками. В группу риска также входят преподаватели учебных заведений, медицинский персонал, работники торговли, транспорта, сферы услуг. ОРВИ и грипп, предположительно, составят около 70% от всей инфекционной и паразитарной заболеваемости за 2017 г. Эпидемиологический уровень заболеваемости прогнозируется на территориях с неблагополучной тенденцией снижения количества привитых, а также при наличии большого потока приезжих (аэропорты, ж/д вокзалы), в том числе из неблагополучных по гриппу городов и регионов.

      Наиболее вероятная причина возникновения чрезвычайных ситуаций биолого-социального характера – возможное возникновение вспышек острых кишечных инфекций (ОКИ) и вирусного гепатита А. Сезонный рост заболеваемости ОКИ, в том числе дизентерией, сальмонеллезом, а также вирусным гепатитом А следует ожидать с мая по ноябрь, наиболее вероятные причины заболеваний – микробиологическое загрязнение источников водоснабжения и нарушения санитарного законодательства при производстве, хранении и реализации пищевой продукции.

       В летний и осенний период, в связи с пребыванием жителей в местах отдыха (парках, лесах, загородной зоне), а также вовлечением населения в сельскохозяйственное производство и огородничество, возможен сезонный рост заболеваемости природно-очаговыми инфекциями – клещевым энцефалитом, боррелиозом, бешенством и геморрагической лихорадкой с почечным синдромом (ГЛПС). Причина – сохранение естественных резервуаров (переносчиков) инфекции в природной среде. После зимовки стартовая весенняя численность мелких мышевидных грызунов, прежде всего рыжей полевки – основного переносчика ГЛПС в Подмосковье, может оказаться средней, за счет зверьков, перезимовавших в скирдах соломы на полях и в частных подворьях, поэтому эпидемиологическая обстановка по ГЛПС может усложниться, вследствие расселения грызунов по полям, в лесах и населенных пунктах сельской местности. Наибольший процент заболеваний ГЛПС дадут очаги лесного и бытового типов. Укусы людей клещами будут отмечаться при посещении природных биотопов (парков, лесов и др.) с конца апреля - начала мая по сентябрь-октябрь, при среднесуточной температуре воздуха выше +10оС, сезонные пики активности клещей в мае и в августе - начале сентября, второй пик ожидается менее выраженным вследствие проведения плановых акарицидных (противоклещевых) обработок открытых территорий. Заболевания, передающиеся через укусы клещей – вирусный клещевой энцефалит и боррелиоз, наиболее вероятны с июня по октябрь и сохранятся на уровне 2017 г.

 

Прогноз ЧС эпизоотического характера:
      В Московской области сохраняется эпизоотическая обстановка по заболеванию бешенством.

Наибольшему риску выявления новых очагов бешенства животных подвержены территории Волоколамского, Воскресенского, Дмитровского, Егорьевского, Каширского, Клинского, Коломенского, Красногорского, Ленинского, Лотошинского, Луховицкого, Люберецкого, Можайского, Наро-Фоминского, Ногинского, Одинцовского, Орехово-Зуевского, Павлово-Посадского, Раменского, Рузского, Серебряно-Прудского, Солнечногорского, Ступинского, Щелковского муниципальных районов,  городских округов Балашиха, Домодедово,  Жуковский, Электросталь,  Электроугли.

Осуществляется контроль, за мероприятиями по ликвидации и предотвращению распространения АЧС на территориях Московской области.

Наибольшему риску выявления новых очагов африканской чумы свиней подвержены территории Каширского, Серебряно-Прудского, Сергиево-Посадского, Рузского, Волоколамского, Клинского, Наро-Фоминского и Лотошинского районы.

Риск распространения АЧС связан со следующими факторами:

- отсутствием единой федеральной/межведомственной программы по ликвидации заболевания;

- запаздывание с постановкой диагноза;

- межхозяйственные, транспортные связи и практика скармливания животным пищевых отходов;

- проблемы в обеспечении режима биологической защиты свиноводческих предприятий;

- проблема утаивания информации о случаях заболевания/падежа животных как в ЛПХ, так и на промышленных свинокомплексах.

