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1.
Пункт 2.2 Раздела 2 «Предмет и цели деятельности Учреждения»
дополнить абзацем следующего содержания:
« - участие в создании системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», обеспечении ее эксплуатации и развития.».
2.
Пункт 2.5. Раздела 2 «Предмет и цели деятельности Учреждения»
дополнить абзацем следующего содержания:
« - оказывать гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции Учреждения, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.».
3.
Пункт 4.5 Раздела 4 «Имущество и финансовое обеспечение
Учреждения» изложить в следующей редакции:
«4.5. Учреждение не вправе совершать сделки, возможными последствиями которых является отчуждение или обременение имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления, или имущества, приобретенного за счет средств, выделенных Учреждению собственником на приобретение такого имущества, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.
Учреждение вправе быть арендодателем имущества, находящегося в оперативном управлении Учреждения с согласия Учредителя и Министерства имущественных отношений Московской области в соответствии с действующим законодательством.
Учреждение вправе выступать в качестве арендатора имущества, в соответствии с законодательством Российской Федерации.».
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