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АНАЛИЗ
проведения аттестации спасателей и граждан, приобретающих 
статус спасателя 22-23 июня 2022 года


В соответствии с Планом работы Комиссии по аттестации АСС, АСФ, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя (АК), 22-23 июня на базе учебного центра ГКУ МО «Мособлпожспас» (Люберецкий район, п. Малаховка) было проведено очередное заседание АК, с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований рекомендованных роспотребнадзором. На заседании были рассмотрены материалы, представленные рабочей группой, проведена аттестация спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя на заявленные виды аварийно-спасательных работ.
На аттестацию от АСС и АСФ Московской области прибыло 
57 кандидатов, из них: аттестованы 57 человек, в том числе: присвоена квалификация «спасатель» - 9 гражданам; повысили классную квалификацию
– 12 спасателей, в том числе: спасатель 3 класса – 6 человек, спасатель 2 класса
– 5 человек, спасатель 1 класса – 1 человек; подтвердили ранее присвоенный класс квалификации - 23 спасателя, понизили класс квалификации – 13 спасателей.
Анализ аттестации показывает, что у ряда спасателей были выявлены слабые практические навыки по оказанию первой помощи пострадавшим и низкие знания по теоретической подготовке (ЭВМ).
Хорошую подготовку показали спасатели ТУ № 1 ГКУ МО «Мособлпожспас»,   ТУ № 3 ГКУ МО «Мособлпожспас», ТУ № 13 ГКУ МО «Мособлпожспас» .
На основании представленных документов для проведения первичной (периодической) аттестации и результатов проверки рабочей группой готовности подразделений к оперативному реагированию на чрезвычайные ситуации и проведению аварийно-спасательных работ по их ликвидации, аттестационной комиссией принято решение:
аттестовать четыре аварийно-спасательных формирования на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ; 
[bookmark: _GoBack]утвердить результаты аттестации в пунктах постоянной дислокации работников пожарных частей на заявленные виды работ с присвоением (подтверждением) квалификации «спасатель» (682 человека).
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