АНАЛИЗ
проведения аттестации спасателей и граждан, приобретающих статус 
спасателя 23-24 марта 2016 года.
В соответствии с Планом работы Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя (МОАК), 23-24 марта на базе учебной водно-спасательной станции ГКУ МО «Мособлпожспас» (Люберецкий район п. Малаховка), было проведено очередное заседание МОАК. На заседании были рассмотрены материалы, представленные рабочей группой, и проведены квалификационные испытания спасателей и граждан, приобретающих статус спасателей в соответствии с требованиями, предъявляемым к спасателям. 
На аттестацию от АСС и АСФ Московской области прибыло 39 кандидатов, из них были аттестованы 38 человек (97 %), отказано в аттестации на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ 1(одному):
гражданину, приобретающему статус «спасателя» (ПСО-10 (с) Мытищинского ТУ СиС), в связи с низкой профессиональной подготовкой.
Хорошую подготовку очередной раз показали спасатели Каширского, Ступинского, Серпуховского территориальных управлений силами и средствами, а также МУ «АСС Юпитер».
На заседании аттестационной комиссии утверждены материалы, представленные рабочей группой по аттестации:

Акты четырнадцати аварийно-спасательных формирований на право ведения заявленных видов работ;

Ведомости на работников пожарных частей ГКУ МО «Мособлпожспас» и ФПС по Московской области в пунктах постоянной дислокации аттестованных на квалификацию «спасатель» (96 чел).
При проведении аттестации работников (сотрудников) пожарных частей на квалификацию спасатель были выявлены основные недостатки:  

слабые теоретические знания по медицинской, противопожарной подготовке;

слабые практические навыки в выполнении нормативов по альпинистской подготовке и РХБЗ: - надевании средств защиты органов дыхания и кожи (противогаза, легкого защитного костюма Л-1), пользовании АСИ.
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